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                   ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

                                  ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

 

 

Παρασκευή, 12 Φεβρουαρίου 2021 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Κ. Πιερρακάκη   

        

Θέμα: «Συμμετοχή της Ελλάδας στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος» 

 

Κύριε Υπουργέ,   

 

Η διαστημική βιομηχανία αποτελεί πλέον βασικό πυλώνα οικονομικής ανάπτυξης 

παγκοσμίως καθώς οι εφαρμογές που αναπτύσσονται αφορούν πλήθος δραστηριοτήτων, 

όπως είναι η προστασία του περιβάλλοντος και των συνόρων, η έξυπνη γεωργία, αλλά 

και τομείς στους οποίους η Ελλάδα επενδύει σε μεγάλο βαθμό, όπως είναι η έξυπνη 

ψηφιακή ναυτιλία και η ασφάλεια στη θάλασσα. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η παρουσία της Ελλάδας στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος – 

που αποτελείται από 22 κράτη μέλη με μόνιμο προσωπικό περίπου 2.000 άτομα, έχει ως 

αποστολή τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του Ευρωπαϊκού διαστημικού προγράμματος 

και χρηματοδοτείται από την οικονομική συμβολή όλων των Κρατών Μελών – είναι 

ιδιαίτερα σημαντική για την περαιτέρω ανάπτυξη και της ελληνικής διαστημικής 

βιομηχανίας.   

Η Ελλάδα για την τριετία 2017 – 2019 συμμετείχε στα προγράμματα του 

διακυβερνητικού Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (European Space Agency – ESA) 

με 38,5 εκατ. ευρώ και ειδικότερα 30 εκατ. ευρώ στο υποχρεωτικό σκέλος και 8,5 εκατ. 

ευρώ στο προαιρετικό. Για την τριετία 2020 – 2023 τα κονδύλια πολλαπλασιάζονται, 
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καθώς, σύμφωνα με πληροφορίες, θα διατεθούν 30 εκατ. ευρώ (τα υποχρεωτικά) συν 33 

εκατ. ευρώ (αντί των 8,5 εκατ.) ως προαιρετικά (σύνολο 63 εκατ.). 

Επειδή ο τομέας των διαστημικών εφαρμογών είναι ιδιαίτερα απαιτητικός και 

πολύπλοκος και η χώρα μας εισέρχεται σε αυτό τον τομέα διεκδικώντας το μερίδιο που 

της αναλογεί,  

Επειδή η Ελλάδα φιλοδοξεί να παίξει ενεργό ρόλο και να αξιοποιήσει την τεχνογνωσία 

και την εμπειρία που έχουν ήδη αποκτήσει ελληνικές επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στον συγκεκριμένο τομέα στην ευρωπαϊκή αγορά με συνολικό κύκλο 

εργασιών που ξεπερνά τα 66,5 δισ. ευρώ, 

Επειδή η χώρα μας συμμετέχει, πλέον, ενεργά στα προγράμματα της ESA, της 

Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Διαστήματος, μέσω τόσο των υποχρεωτικών όσο και των 

προαιρετικών προγραμμάτων και με έμφαση στις υπηρεσίες και εφαρμογές που αφορούν 

στους τομείς των τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών και της γεωπισκόπησης, 

Επειδή τα κονδύλια που διαθέτει η Ελλάδα για την τριετία 2020-2023 

πολλαπλασιάζονται, 

Επειδή η 2628/14.12.2020 ερώτησή μας δεν έχει ακόμη απαντηθεί, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

1. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε προκειμένου να ενισχυθεί η παρουσία της 

Ελλάδας στον τομέα της διαστημικής βιομηχανίας, ένας τομέας που παρουσιάζει 

σημαντικό ρυθμό ανάπτυξης;   

2. Ποια είναι η κατάσταση της μόνιμης εκπροσώπησης της Ελλάδας στον Ευρωπαϊκό 

Οργανισμό Διαστήματος και ποια θα έπρεπε να είναι σύμφωνα με την οικονομική 

συμμετοχή σε αυτόν; Πόσοι είναι οι Έλληνες υπάλληλοι στον Ευρωπαϊκό 

Οργανισμό Διαστήματος, που στελεχώνει περίπου 2.000 άτομα, τα οποία 

προέρχονται από όλα τα Κράτη Μέλη και περιλαμβάνουν επιστήμονες, 

μηχανικούς, ειδικούς πληροφορικής και διοικητικό προσωπικό, και πόσοι θα 

πρέπει να είναι; 

3. Είναι στις προθέσεις σας να ενισχυθεί με προσωπικό η παρουσία της Ελλάδας 

στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος και αν ναι, με ποιον τρόπο; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Ιλχάν Αχμέτ 

 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 




